

再見了！小白球！ 乒乓革新 色彩繽紛

國際桌總決定：巴塞隆納奧運的桌賽用球，將改為橘黃色；桌球枱改為淺藍色、地板採暗紅色，服裝也將多彩多姿。

記者 陳麗卿／報導

●明年起，桌球球具的革命時代來臨了。

橘黃色的球將取代目前的小白球，成為國際大小桌賽的新寵兒，92年巴塞隆納奧運已決定採用橘黃色球，這項變革將連帶引發桌球枱由深綠色變為淺藍，地板採暗紅色，桌球服裝也將更多彩多姿。

這項國際桌球界的革命訊息，昨天由國際桌總會長荻村伊智朗親自面告中華奧會主席張豐緒，荻村並攜帶了2打橘黃色球贈送中華桌協。他昨天當場向張豐緒解釋，採用橘黃色球為的是觀眾欣賞球賽比較醒目，同時有利電視轉播，可增加桌球愛好人口。他昨天帶來的球係直徑44厘米，比現時38厘米的用球大，將先用在40歲以上壯年組的比賽。

荻村此行，另一目的是聽取張豐緒對由我國主辦95年世桌賽的答案。張豐緒昨天委婉告訴荻村，我國因政策問題，對爭取或放棄95年世桌賽主辦權至今未決定，將在明年6、7月答覆荻村，對這點荻村表示他明瞭我國的立場。

同時，張豐緒也明白向荻村說我國不主辦明年10月I

OC會長杯桌賽。

依張豐緒的說法，我國明示不辦IOC會長杯，就無法在桌總會大會爭取到95年主辦權；但是荻村卻說辦不辦IOC會長杯不是唯一條件，能否爭取到主辦權，關鍵在91年會員大會前，我國能夠證明桌總所有會員都可入境參賽。

目前，爭取95年主辦權者有我國、美國及日本的大阪，其中美國是我國最大競爭者。

對桌球革命的來臨，荻村說明年是橘黃球的適應期，橘黃球有38及44厘米2種規格，一般競技將鼓勵採用橘黃球，92年奧運已決定採用新球，但91年第41屆世桌賽可能仍用白球。

明年1月，在東京將舉行別開生面的桌球服裝競賽，參加的設計者都是世界一流，光入場券1張就高達美金220元，同時並有地板、球枱等新產品展示，他已邀請桌協理事長莊村徹出席。

今天上午荻村將拜會桌協前任理事長楊天生及陳茂榜，下午和桌協重要幹部會談。



↑荻村(左2)向張豐緒(右2)展示未來桌賽新寵兒一橘黃色用球，桌協理事長莊村徹(右1)、秘書長周麟徵(左1)作陪。記者 黃育仁／攝影

《旁敲側擊》

辦世桌賽？我還可再考慮！

記者 陳麗卿／專訪

●我國爭取主辦95年第43屆世界桌球賽，不必急於一時，將有更長的「迴旋時間」了。

國際桌總會長荻村伊智朗昨天肯定表示，明年10月IOC會長杯桌賽，只是我國爭取主辦95年世桌賽的「一種選擇」而已，我國只要在91年5月初在日本千葉舉行的桌總會大會前，有明確意願及證據顯示，桌總所有會員國可以一視同仁入境參加比賽，他看好我國有很好機會在會員大會投票中爭取到主辦權。

中華奧會主席張豐緒昨天與荻村會面時，表示將在明

年6、7月將我國是否爭取的態度表明。荻村認為此事不急於在明年中即敲定，真正定案時機在91年的會員大會，這個說法，無形中給了我國較長的時間來考慮爭取意願了。

依荻村的說法，世桌賽主辦國須證明會員國所有球員都可參賽，這點在現階段兩岸體育交流尚未開放大陸團隊來台競技之際，是我們爭取國際性體育競賽最大的關卡。

張豐緒正是因為無把握明年10月前我國政府會開放大陸團隊來台，向荻村明言不接辦IOC會長杯。

荻村說，接辦會長杯只是

他建議我國證明可接受大陸球員來台的一種選擇，不是必要條件，91年1月底有一項世界桌球明星亞洲巡迴賽，地點仍未定，是我國可以爭取的另一個機會；如果不辦

比賽，只要91年5月會員大會前有明確證據顯示所有會員可來台參賽，同樣有資格角逐95年主辦權。

91年的會員大會將決定95年世桌賽主辦地點。

目前，日本的大阪、美國和我國是95年世桌賽3個最有興趣的角逐者，日本才在91年第4度辦過世桌賽，荻

村認為未舉辦過的我國及美國，較易得到會員國支持。

1979年北韓拒絕南韓球員入境平壤35屆世桌賽的事實，桌總已有類似經驗，所以荻村說他極明白政治對立地區的難題，他將95年主辦權的截止日期延至91年5月，無疑是給我國較長迴旋時間，對我爭取主辦較有利。

明年亞壯桌賽 可望在我國舉行

記者 陳麗卿／報導

●明年4月底亞洲壯年組桌球聯盟及桌球賽，可望在我國舉行，國際桌總會長荻村伊智朗極重視此事進展，今天將和桌協高層幹部商討辦比賽細節。

另外，籌組中的東北亞實業團桌球聯盟也將成立，秘

書處荻村囑意設在我國，因大陸表示有興趣加入這個組織，桌協頗為頭大，接不接受將再討論定案。

亞洲壯年組桌球聯盟，荻村明確表示大陸無類似組織，因此會長由我國擔任應無問題，日本桌協壯年組主任委員定12月中來台，亞洲區壯年組桌賽預定明年4月27日

至29日在台北舉行，壯年組桌球聯盟可望同時成立。

目前有意加入東北亞實業團桌球聯盟者，有南韓、日本及台北，香港也可望加盟，大陸則表露強烈興趣，但大陸實業團球隊實力不強，桌協對接掌此聯盟秘書處尚在猶豫。

